



# 冰雪阻归程 警护旅途安

呼伦贝尔讯 近日,强寒潮裹挟着暴雪突袭呼伦贝尔,G10绥满高速境内路段遭遇罕见“风吹雪”天气,路面结冰湿滑,交通安全风险陡增。为保障群众出行安全,呼伦贝尔市公安局交管支队立即实施临时交通管制,全线双向封闭。其间,该支队接到海拉尔长途客运总站的求助电话,第一时间启动冰雪恶劣天气应急预案,联合公路养护部门调度除雪设备,为

游客返乡之路开辟安全通道。

高速路口,警灯闪烁。针对大客车体型大、难操控的特点,该支队民警采取“警车开道、编队护航、限速缓行”的方式,由经验丰富的民警驾驶警车在前方探路,4台大客车依次跟进,保持安全车距缓慢行驶。同时,沿线各旗县交管大队接力驳通,通过“一路三方”联动机制实时共享路况,在易结冰、多弯道的危险路段提前

预警,全程守护车队安全。

当最后一台大客车缓缓驶离,150余名乘客们全部安全踏上返乡之路。

雪落草原寒彻骨,警民同心暖如春。在这场与暴风雪的较量中,呼伦贝尔市交警以雪为令、闻警而动,用坚守与担当消融了冰雪阻碍,用责任与温情照亮了群众回家之路。

(白莹)

## 聚焦安全生产 开展专项检查

近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局组织开展安全生产专项检查行动。检查中,民警细致排查辖区生活营地工棚的用火用电设施、车辆燃油存储情况,认真排查消防设施缺失、线路老化等风险隐患,向作业人员普及安全规范与法律法规,并围绕野生动物保护法展开深入宣传,着力强化生态保护工作。

臧丹凤 摄



## 防艾禁毒反电诈 联动宣传护民安

呼和浩特讯 12月1日,在第38个“世界艾滋病日”来临之际,由自治区公安厅禁毒总队、内蒙古北疆禁毒志愿者联合会、呼和浩特市公安局、呼和浩特市委社会工作部联合主办,呼和浩特市公安局回民区分局、回民区委社会工作部、海拉尔西路街道办事处奔腾社区共同承办的“防艾禁毒反电诈科普宣传进社区”主题活动拉开帷幕。

活动中,三级禁毒部门联动发力,百余名社区居民、民警代表及社会各界人士齐聚一堂,共学防艾禁毒反诈知识。其间,专业医师结合当前防艾禁毒工作新形势,从艾滋病与毒品的关联性入手,细致讲解了艾滋病传播途径、科学预防方法及禁毒相关法律法规;禁毒民警通过实物展示、案例剖析等方式,详细介绍了各类毒品的识别技巧与危害后果,提醒居民提高警惕、远离诱惑;反诈民警聚焦刷单返利、养老诈骗等群众身边高发的诈骗类型,深度解析“高收益诱惑”“情感诱导”等典型诈骗套路,让居民直观了解诈骗分子的作案手段与话术陷阱。



宣传现场

阱。

“这样的活动太有意义了,大家不仅学到了实用知识,还感受到了国家对人民健康的关心。”参与活动的社区居民表示,今后将主动向家人朋友宣传防艾

禁毒反诈知识,共同守护美好生活。

此次三级联动宣传活动,打破了层级壁垒,实现了资源整合与优势互补,让防艾禁毒知识真正走进基层、深入人心。

(张铁成)

## 联合检查重点单位 提升安全防范水平

乌丹讯 近期,赤峰市翁牛特旗公安局立足实际,联合相关部门对辖区重点单位进行安全检查与升级管理,着力提升整体安全防范水平。

民警深入辖区学校、医院、加油站、矿山企业、运输企业等重点单位,聚焦用火用电规范、值班值守制度落实、内部安全巡查记录等情况,督促各单位签

订安全责任书,严格落实“谁主管、谁负责”原则,形成“排查—整改—反馈—复查”的闭环管理机制,确保安全隐患及时发现、有效排除;聚焦消防安全核心要素,对重点单位存在的消防设施老化、消防安全疏散通道不畅通等安全隐患,现场下达限期整改通知书,坚决杜绝重点单位“带病运行”,全力保障硬件

设施安全可靠。同时,该局聚力加强重点关单位应急处置技能与自救互救能力培训,旨在提升员工在火灾、突发险情等情形下的自我保护及救助他人能力,进而推动形成“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全”的良好氛围。

(温晓波 徐赢男)

## 文明交通保平安 礼行天下润民心

通辽讯 12月2日上午,通辽市第十四个122“全国交通安全日”主题活动在万达广场举行。今年的交通安全日主题为“文明交通 礼行天下”。通辽市公安局、应急管理局、司法局、交通局、教育局等相关部门领导及各行业代表共100余人参加活动。

活动现场,民警通过联合倡议、宣誓承诺、文艺表演、宣传资料发放、情景互动体验、有奖问答等多种形式,面向“一老一小”、客货运驾驶人、行业从业人员等重点群体,深入普及交通安全知识。市民在轻松愉快的氛围中,既收获了主题文创产品,又进一步增强了文明出行、安全驾驶意识,真正让“礼行天下”的文明交通理念浸润人心。

此次活动在各旗县市同步启动,各地公安交管部门围绕主题开展系列宣传活动,全力推动交通安全教育进社区、进企业、进学校,进一步提升全民交通安全意识。

(申丹)

## 开展专项监督 整治执法乱象

乌拉山讯 按照最高人民检察院的部署,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民检察院扎实推进的“违规异地执法和趋利性执法司法专项监督”工作。

该院将专项监督与“深入推进虚假诉讼专项行动”有机融合,与法院、公安局、司法局及律师事务所召开专项工作联席会,明确重点监督事项、协作配合方式,达成监督共识。

该院重点加强涉企民事执行案件监督,精准发力,切实保障企业合法权益。重点关注超标的、超期限查扣冻,以及怠于查封、续封等损害企业权益的情形。如在办理某企业申请执行监督案中,该院发现存在执行违法问题,遂向法院制发执行监督检察建议。在发现该案执行依据存在法定监督情形时,又制发了再审检察建议。目前,案件已中止执行进入审理阶段,有效保障了企业的正常经营秩序。

(许璐)

## 组织专项培训 提升实战能力

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局从各部门遴选具备一定操作基础的骨干民警,精心组织了一场无人机专项培训,旨在通过系统化教学,快速提升警用无人机实战应用能力。

此次培训课程采用理论与实操结合的模式展开。理论教学中,该分局特邀专业讲师围绕无人机飞行原理、安全法规以及在巡逻巡查、应急处突等警务场景的应用进行深入讲解,为实战操作奠定了坚实基础。实操训练中,飞行场上无人机嗡鸣起降,民警们在反复练习与交流中不断提升操控精准度与团队协同水平,并逐一完成无人机起飞、悬停、航线巡航及特定目标追踪拍摄等一系列动作。

通过培训,参训民警表示,无人机如同翱翔的“警鹰”,插上智慧的翅膀,为未来巡逻防控、案件侦办、应急救援等各项公安工作注入了强劲的科技动能。

(杜岩)